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** Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. **

A jótékonyság nálunk.
Magyarországon is van annyi jólékony- 

egyesület, mint más kulturállamban. Jótékony- 
sági egyesületeink mégis vajmi kevés eredményt 
tudnak felmutatni. Azt sem lehet mondani, hogy 
tehetősebbjeink nem adakoznak. Sok millió 
folyik be a jótékonysági egyesületek pénztárába 
és mégis nagy a nyomor az országban. Mer! 
az adományok nem jutnak rendeltetésük 
helyére.

Nem akarunk meggyanúsítani egyetlen 
jótékonysági intézményt sem. Annál kevésbé, 
mert van az országban nehány jótékonysági 
egyesület, a mely az adományokat okosan és 
czélszerüen tudja elhelyezni.

Vannak azonban üzleti spekuláczióra alapí­
tott jótékonysági egyesületek is. Juttatnak ezek 
is alamizsna filléreket nehány szegény ember­
nek, de — magyarán mondva — a tejfölt ők 
szedik le. Az igazgató, a titkár, az aligazgató, 
a felügyelő, a könyvelő a levelező horibilis 
fizetéseket húznak.

A gyermekvédő liga mint minden évben, 
az idén is meg fogja tartani az úgynevezett 
gyermeknapot. Eddig ezek a gyermeknapok 
remekül jövedelmeztek a Ligának. Adakozott 
mindenki, szegény és gazdag egyaránt, mert 
hiszen arról volt szó, hogy minden fillér egy- 
egy elhagyót gyermeket támogat, a kit a Liga

TARCZA.
• Mikor lesz látható az üstökös?

Körülbelöl két hét óta a napilapokban olvas- 
I hatni oly híreket, hogy a Halley üstököst hol ill,

. hol amott többen szabad szemmel megfigyelték. 
I Ezekkel a híresztelésekkel szemben a tényállás a 
I következő. Márczius hó elején az üstökös a Nap 
I sugaraiból kilépet s körülbelöl egy órával korában 
j kel a Napnál. Minthogy az üstökös a tudományos 
I kutatás tonlos tárgya, igen természetes, hogy az 
I ógyallai állami csillagdában is kutattak az üstökös 
' után és pedig április 6-án, 9-én, 11-én és 12-én. A 
I megfigyelések az intézet 22 méter magas tornyából 
I történtek, ahol egy kisebb üstökös-kereső távcsövet 

helyeztek el és az ég azon helyének környékét, 
hol az üstökösnek fel kell kelnie, gondosan átku­
tatták, a nélkül, hogy az üstököst megtalálták volna. 
Ez természetes is, mivel az üstökös a Naptól még

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

FEHÉR GÁBOR.

vesz gondjai alá. De ezután alighanem befagy 
a gyermeknap. A Ligának tavalyi sorsjátéka 
még mindenkinek élénk emlékezetében van. 
Nagy garral hirdelte akkor a Liga, vagy hir­
dették mások a Liga nevében, hogy minden 
sorsjegy tulajdonosa egy értékes arany vagy 
ezüst tárgyat fog nyerni. Özönével vették az 
emberek a sorsjegyeket. Milliók folytak be a 
sorsjáték révén. Még a legkisebb faluba is 
eljutott a Liga sorsjegye, mert mindenki felült 
az értékes nyeremény biztosságának. És raeg- 
lörlénf a sorsolás. Szent István napján nincs 
annyi idegen a fővárosban, mint akkor volt* 
Fennenlek a nyereményért. Szép kis nyeremé­
nyek voltak ezek. A legértékesebb nyeremény­
tárgy megért vagy harmincz fillért* Az embe­
rt k káromkodtak, a Liga pedig a markába 
nevetett.

így dolgozik nálunk a jótékonyság. így 
utazik a jótékonyság a hiszékeny emberek
zsebére.

Ha valamit, úgy a jótékonyságot kell 
tiszta, morális alapra helyezni. Mert az ellen­
kező keservesen megbosszulja magát.

KÖZIGAZGATÁS.
Fegyvergyakorlat. Váczi Ferencz rendőrei- 

h'iiőrl és Tóth János rendőrt a héten behívták 13 
napi fegyvergyakorlatra.

oly óriási távolságra van, hogy fénye nem közelít­
heti meg egy negyedrendű csillag fényét sem. Már 
pedig a Nap kelte előtt mintegy félórával oly roha­
mosan virrad, hogy az elsőrendű csillagok is elhal­
va nyodn a k s szabad szemmel alig ismerhetők fel. 
Ha tehát a czélnak teljesen megfelelő üstökös-kereső 
távcsővel nem találták meg az üstököst, kizártnak 
kell tekintenünk azt, hogy bárhol is szabad szem­
mel észlelhették volna. Igen valószínű, hogy többen 
a Venusbolygót tévesztették össze az üstökössel, 
amennyiben ez a bolygó mintegy negyedórával ko­
rábban kél a Halley féle üstökösnél s a Halley üstö­
kös keltének helyétől nehány fokkal keletre. Április 
végén mint egy 2 órával előbb kel az üstökös a 
Napnál. Fénye akkor egy másodrendű csillagéval 
lesz egyenlő s májusban rohamosan nő, úgy hogy 
megközelíti a Venusét s igy április végén május 
elején a hajnali órákban (3 óra körül) szabad szem­
mel is látható lesz amikor a Venus-bolygótól észak 
felé fog állni. Azok az állítások, hogy szabad szem­
mel látták az üstökös csóváját, magvát pedig kéttő-

****** Megjelenik minden vasárnap. ******
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. sm 13.
-------- Kéziratok nem adatnak vieesa. -.....

Nyilt-tóri közlemények soronként 30 fillér.

Körner Géza rendőrkapitány a héten pár 
napra Abbáziába utazott.

A városháza meszelését a héten megkezdték. 
Meszelés előtt kijavítják a falak összes hiányait.

Iparügyi kihágás. Grósz József órás feljelen­
tőbe a héten Werber Márkust a tanácshoz amiatt, 
hogy nevezett iparigazolvány nélkül dolgozik.

Két szobor. G. Tóth János polgármester 
előterjesztést lelt legközelebb a közgyűléshez, a 
Bocskai és a Kossuth-szobor felállítására vonatko­
zólag. Az előterjesztést a tegnapi közgyűlés már 
tárgyalta is.

Építkezési engedélyek. If. T. Szabó Sándor és 
Sóvágó Zsuzsanna építkezési engedélyért folyamod­
tak a héten a tanácshoz.

Rendkívüli közgyűlés tartatott tegnap, amely­
nek több fontos tárgya volt. A Kontyost átépitteti 
a város, mert mostani állapotában hasznavehetetlen. 
Azután felterjesztést intézett a közgyűlés az alispán­
hoz, hogy a főorvosi, állatorvosi és árvaszéki ikta­
tói állások betöltésére tűzzön határnapot. A könyör- 
adomány gyűjtést ezután a polgármester engedélyezi. 
A Bocskai és kossuih-szobor felállítását elhatározta 
a közgyűlés. Ez a két szobor még a jövő évben 
fel fog állíttatni. A zöldségárusok részére készítendő 
árusát rak tervének és költségvetésének elkészíté­
sével 'Závory Béla mérnök oizatott meg. pazár- 
heli boltokat árverésen adja ki a város. Ezután a 
legeltetés kérdését szabályozta a közgyűlés.

Az uj malom.
Mikor a Klein Mór által felállítani szándékolt 

gőzmalom telepengedélyezési tárgyalása volt, az uj 
malom felállítását egyedül dr. Grósz Adolf bánom-

oszlottnak látták, természetesen szintén valótlan 
ságok.

Egy másik értesítés szerint az ógyallai obser 
vatorium minden kétséget kizáró módon megálla 
pitotla, hogy a Halley üstökös ez idő szerint szabai 
szemmel még nem látható és akik eddig a hajnal 
órákban szabad szemmel látni vélték, a Venus 
bolygóval tévesztették össze, mely hajnalban i 
keleti égbolton valóban gyönyörű tünemény és i 
légkör páratartalma miatt sokkal nagyobbnak tünil 
föl, mint amikor már magasabban áll. A Hallej 
üstökös ma még harmad-negvedrendü csillag. Égé 
szén jól látható lesz május 20-tól kezdve, min 
esteli csillag. Nagyságában valószínűen csalódn 
fogunk és nem togja fölcsigázott várakozásunka 
kielégíteni.

Megállapíthatjuk tehát, hogy a csillagászol 
azon számítása, hogy a Halley ápr. 14—18 köz 
szabad szemmel is látható lesz — nem vált be. Móf 
nehány hétig várnunk kell, hogy ebben a szép 
egitüneményben gyönyörködhessünk.

* Gümökór,
köhögés,

szamárköhögés,
Influenza

eseteiben az orvosokogat
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Kik vannak a Sirotin „khe“-ra utalva?
1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántal­

maz" hun szenvednek.
8. Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek.

8. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülést 
éreznek már rövid használat után.

4. Skrofulás, mirlgyduzzadásos, szem- és orrkatar- 
rusns gyermekeknek fontos szere a Slrolln 
„Rooüe“.
A táplálkozást nagyban elősegíti.
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Cseklseredeti csomago­
lású Siroiin „Roche*-t 
kérjen, minden után­
zatot vagy pótkéezit- 
ményt kérünk a legha­
tározottabban víssm- 
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Magyar Oulbánczementgyár
Központi iroda: Budapest, ü., Sas-utcza Z5. szám. — Telefon-szám: 1D7 16..

M ■ r I i Elsőrendű Selypi poptlandcementet, Vulkánpoptland tize mentet, kitűnő 
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apsasag
Gyárteielep: Selyp. - Telefon: Hatvan 16.

kerti birtokos kifogásolta. A többi érdekeltek nem 
emeltek kifogást. Sőt nem ellenezte a malom tel- 
állitását maga a Uánom-kerti érdekeltség sem.

Csodálkozom rajta, hogy ez így történt, mert 
azon a helyen nem szabad lett volna gőzmalmot 
engedélyezni. Ez a malom nagyban veszélyeztelni 
fogja a Bánóinkért biztonságát és megfertőzi a kert 
levegőjét, úgy, hogy a Bánóinkért kellemes üdélő­
hely többé nem lehet.

De nem szabad ezt a malmot engedélyezni 
azért sem, mert a Bánóinkért előtti térség nyil­
vános mulatóhelynek van szánva, amely elébb- 
utúbb létesülni fog. Már most hogy fog kinézni 
az a mulatóhely, amelynek a közvetlen szom­
szédságában egy gőzmalom zakatol és ontja a 
füstöt?

Ezt a malmot tehát nézetem szerint azon a 
helyen engedélyezni nem szabad. Be kell a dologba 
avatkozni a városnak is, mert az közérdek, hogy 
ott malom ne legyen.

Szel mesére felkerül ez az ügy a felsőt-b Ható­
ságok elébe is. Remélem, hogy olt megtalálják a 
megoldás helves módját.

N.

H i H b K.

— Névnap. Kovács Gyula alispánt nagyszám­
mal üdvözölték kedden, noveuapja alkalmából, az 

■ s.. vámügyéből. A jók i vállatok hoz mi is („csatol­
juk a magunkét.

— Eljegyzés. Horváth bajos tis/.aislvúnlalvi 
gyógyszerész a héten jegyezte el Shiss Ilonka kis­
asszonyt. Gratulálunk.

— Pártalakulás. Gróf Tisza István ma egy 
hete alakította meg Dehreczeiiben a munkapártot. 
Debreczen város közönsége fényes fogadtatásban 
részesítette ez. alkalommal az uj p olitikaipárl ve 
zérót. A munkapárt—bir szerint—mind a bárom ke­
rületben állít jelöltet Dobi eczenben.

— Halálozás Özv. Weisz lgnáczné szül: 
Kisebbem Jozefina asszony, f. Iió 9-én, élele 67-ik 
évében meghalt. A család a következő gyász- 
jelentést adia ki: Alulírottak megtört lélekkel, bána­
tos szívvel jelentik a legjobb anyának, testvérnek, 
nagyanyának, anyósnak Özv. Weisz lgnáczné szül: 
Fischbein Jozefina folyó év április hó 9-én este 
9 órakor életének 67-ik, özvegységének 16-ik évében 
róvid szenvedés után történt gyászos elhunytál. A 
megboldogult drága hamvait folyó hó 11 -én délelőtt 
9 órakor kisérjük a helybeli izr. temetőim örök 
nyugalomra. Hajdúszoboszló, 1910. április 10. Áldás 
és béke hamvaira! Gyermekei: Weisz Laura férjé­
vel Fein Lászlóval. Weisz Rózsika férjével Szabó 
Sámuellel. Weisz Lajos. Weisz E n" nejével Spitz 
Terikével. Weisz Vera férjével Márton i\.ó M. Unokái: 
Fein Rezső, Olga és Ilona. Weisz Imii. Márton 
Ma nézi és Ibolyka. Testvérei: Kisebben Izrael, özv. 
Márton Ignáczná szül. Fischbein Lina. Temetése 
hétfőn délelőtt ment végbe általános résztvét 
mellett.

— A dalárda barátságos vacsorát rendezett a 
múlt héten szombaton este a Kossuth körben, ame­
lyen nehány vendég is résztvett.

— A debreczen! Szt.-györgy*napi országos 
vásár a héten kezdődött meg. Az állatvásár— amint 
mondják — igen élénk és látogatott volt. A kirakodó- 
vásár ma kezdődik meg.

— örségmegnyitás. A önkéntes tüzoltó-testii- 
let tegnap este nyitotta meg a rendes nyári tüzér­
séget, szokás szerint vacsorával egybekötve, amelyen 
nehány vendég is részt vett.

— A választási mozgalmak megkezdődtek 
nálunk is. Jelöltekül eddig Dr. Justli Jánost, Mezőfi 
Vilmost és Zöldi Mártont emlegetik, a héten az a 
hir terjedt el a városban, hogy fel fog lépni nálunk

Szabolcska Mihály temesvári ref. lelkész is, a nagy­
hírű Küllő, akit már debreczen! szénior korából 
ismer városunk közönsége. Szabolcska Mihály hir 
szerint Kossuth-párli programmal lép fel. A válasz­
tási küzdelem tehát megkezdődött, bár bizonyos az 
is, hogy ma még egyik jelöltnek sincsen biztos 
kilátása. A pártok még csak most kezdenek kiala­
kulni s igy csak betek múlva dől el, hogy a jelöltek 
közül melyik számíthat győzelemre, Tényként meg- 
ailapiiíiaijuiv azt is, hogy a választóközönség a válasz­
tási mozgalmakkal szemben nagyon tartózkodó 
álláspontot foglal el.

— A légyott. Egy helybeli lialalember rózsa­
szín levelet kapott a műit heteken, amelyben egy 
magát megnevezni nem akaró bájos leányka azt 
irta neki, hogy találkozni óhajtana vele, esti 9 óra­
kor a piaczori. A fiatalember már 7 órakor pasá­
déba vágta magát és megjelent a kitűzőit helyen, 
gondosan szeműgyie \ éve minden járó kelői. Az 
angyal azonban nem akart érkezni. A szél hidegen 
pászolt a töltés felől, de a fiatal ember ennek da- 
c/.áia kitartott 9 óráig, Mikor a kiltnczet elhúzta 
reménytelenül beiért az egyik vendéglőbe és el- 
panaszolta a dolgot barátjának A barátja aztán fel­
világosította, hogy valaki tréfát ii/ött vele, mert 
épen april ebső napja volt A megtréfált fiatal ember 
még ma is nyomozza a rózsaszín levél Íróját.

Tolvaj cseléd Császi Máté ll-ik tizedbeli 
lakosnak a kocsisa Fai kas Ferenc/, gazdájának 
kamarájába álkulcsai több Ízben behatolt és onnan 
bori, búzái, árpát, és szalonnát lopott 150-kovmia 
élőkben. Az ügy a bíróság elébe kerül.

— Megrongált lámpák. Az ulczai lámpákat 
ajánlatos volna minél előbb leszedni, mert a város 
szélső ulc/.áin már eddig is nagyon sok lámpa 
meg van rongálva1

— Uj sétakert. A városháza liálainegetti sétá­
kért most már majdnem teljesen készen van. A keit 
di ól ló rilését a héten állították fel. Most már csak 
a kerítés befestése van hátra.

— Közvagyon rongálás. A polgáriiskola előtti 
kert kerítésére a múlt héten három uj kaput csinál­
tatott a város. Az uj kapuk egyikét a héten már 
kitörte valaki. A rendőrség nagyon jól tenné, ha 
kinyomozná és szigorúan megbüntetné, a tettest.

— Kihágás. Király Mihálynak a lovai elszaladtak 
a múlt héten és két fát kitörtek a piaczon. A ren­
dőrség U korona pénzbírságra Ítélte e miatt Király 
Mihályt.

— Vizsgázott tűzoltók, A héten Sári István, 
Szohoszlói Lajos, Biró Károly és Karacs Gábor 
önkéntes hízóitok sikerrel letették az őr vezetői 
vizsgát.

— Kiad ) szoba. Egy külön bejáratú bútoro­
zott szoba május l-étől kezdve kiadó a piacz köze­
lében. Bővebb értesítést ad a kiadóhivatal.

— A fővárosnak egyik legfontosabb egész­
ségügyi intézménye dr. Batizfalvy István Zo lián 
egy. tanár. Pest vm. tb. főorvosának fogorvosi in­
tézete (Károly korút 3.) A fővárosnak ezen jog­
gal egyedülinek mondható intézményének, melyben 
évtizedeken keresztül sok ezer fogbetegség kezelte­
tett, csakis e czélra teljesen átalakított hlyisége a 
közegészségügy és operativ kívánalmainak megte­
lő m a legmodernebbül vannak berendezve. Évek 
ól t jól b gyakorolt mütő az igazgató személyes 
kozremü ödése mellett egész nap reggel 8-tól esle 
7 ig nyujiamk biztos segélyt a fogfájás kínzó be­
li gsége állal gyűlöl teknek. Az intézet laboratórium­
mal és technikai miilielylyel van összekötve, hol a 
h-gjobb rendszerű mufogpótlások készülnek és kel­
lemetlenség nélkül helyeztetnek be. Mérsékelt árak. 
Levelekre az intézet készséggel válaszol.

— Eladó házasudvar. A Dávid Sándor szabó­
in estei lulajd ;Hitt képező l-ső tized lfi6 szánni 
liáznsudvav örökáron, szabad kézből eladó. Értekez­
hetni a tulajdonossal.

Női kalapok alakítása és díszítése. Kelle­
mes hírt közlünk a hülygközönséj. Friedrich
Mariska elsőrangú fővárosi divatúrusnő, Budapest. 
Vb Vörösmarty ulc/.a 73. , a legutolsó divat szerint, 
olcsón és gyorsan diszil, alakit bármiféle női kala­
pot. A hölgyközönségnek nem szükséges a főváros­
ból uj kalapot venni a legrégibb kalap is vadonat 
uj kalapként, Ízlésesen, fővárosiasan díszítve kerül 
ki mülermévelekr készséggel és díjmentesen vála- 
zsol.

— Rendkívül életrevaló, kijiróbált, modern intéz­
ményt ajánlunk tisztelt olvasóink szives figyelmébe a 
Budapesten Vili., Főherczeg Sándor-utcza 30-ik száma 
alatt fennálló Magyar Otthon penzióban. Évek óta álta­
lánosan kedvelt, pompásan bevált, családi szálló ez ahol 
mérsékelt napi áron, (mindössze három koronáért is és 
fokozatosan feljebb teljes ellátáshoz és lakáshoz, szépen 
bútorozott külön bejáratú szobákhoz lehet jutni. Vidékiek 
akik rövidebb-hosszabb időt kívánnak a fővárosban töl­
teni, szórakozás, vagy üzleti ügyek intézése végett, a 
Magyar Otthon barátságos hajlékaiban nyugalmasan 
berendezkedhetnek. Csoportos jelentkezőknek, utazók­
nak, turistáknak, hivatalnokoknak és más hivatásuaknak 
még kivételescbb kedvezmény jár ki. Iskolák vakácziós, 
tanulmányi kirándulásai számára egyenesen megbecsül­
hetetlen a Magyar Otthon ! Villamos világítás ! Tükrös 
szekrények!

Tégla és cserép eladás. Tisztelettel értesí­
tem a t. közönséget, hogy hajduszováti cserép és tégla 
gyáramból szállítok bárhova jó minőségű cserepet, 
kvadrát és kéménytéglák a legjutányosabb árban.

Ilajduszovát, 1910 április hó.
Károlyi Antal
cserépgyáros.

— Kölcsönöket ház és birtok vételhez heti 
vagy havi kedvezményes visszafizetés mellett a 
Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete nyújt 
Debreczen, Csapó-utcz.a 1 szám.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatod óhajának, a „Szoboszló 
és VidékéM számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám Ara lő fillér.

— Ellopott híd. A Bánóinkért melletti vályog­
velő gödörben egy Ind volt csinálva a Peczén ke­
resztül, a járó-kelők számára. Ezt a hidal a héten 
ismeretlen tetles felszedte és ellopta. A rendőrség 
nyomozza a tolvajt.

— Utrendőri kihágás. Tóth János tanyai lakos 
hosszabb ideig megállóit szekerével a tempóm mel­
lett, a tranzverzális utón. A rendőrség megbüntette 
ezért utrendőri kihágás miatt.

— Szekéren a pálinkás boltba. Csóré Ferenci 
derecskéi sepiókütő annyira berúgott a héten egy 
jó vásár után, hogy szekérrel akart ] bemenni az 
egyik piaczi pálinkamérésbe. A rendőrség bekísérte 
és megbüntette.

— Verekedés. Tornyai Sándor és Pinczés 
Ferenc/ összeverekedtek a héten a piaczon. A 
rendőrség bekísérte mind a kettőt.

— Legjobb szőlőkarók ez idő szerint a Wein­
berger Gábor (araktárában kaphatók. A karók vas­
tagsága r,/é ezol kvadrálbau. Hosszúságúk 5 és 6 
sukk. Ilyen karók nálunk még nem voltak kapha­
tók soha. Ajánljuk ezt a szőlősgazdák figyelmébe

-- Elfogott tolvaj. Szabó Lajos V-ik tized­
beli lakos évek óta lopkodja már a város kül és bel­
területén felállított tilalomfákat. Sőt újabban arra is 
I ávetemedett, hogy az uszlatóból deszkákat, egyesektől 
pedig keritési észeket és czuiápokát lopott. A rendőrség 
a héten letartóztatta Szabó Lajost és elkobozta tőle 
a lopott tárgyakat.

— A tüzóltóegylet parancsnoksága egy
politikai napilapot rendelt a héten, az őrségi szolgálatot 
teljesítő önkéntes tűzoltók részére. A parancsnokság 
ezen intézkedése nagyon helyes, mert a szolgálatot 
teljesítő tűzoltók ilyen módon hasznos szórakozással 
töltik el idejüket.
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Az újabbkor! fizika haladását Ismertető 
nevezetes előadások, melyeket Domide Antal polg 
isk. tanár és Závory Béla városi mérnök az állami 
polg. Isk tantermében vasárnaponként tartottak 
meg, f. hő 3 án Závory Béla mérnöknek a repülő­
gépekről tartott s demonstrácziokkal leirt értekező- 
sével befejezést nyertek. Az érdekes tárgyú s na-^y 
készültséget igénylő előadásokat mindvégig igen szép 
számmal látogatta a közönség. Az előadások befe­
jeztével a közönség tájékoztatására megemlítjük 
hogy az előadások kiadásai költségére 57 korona 
20 fillér folyt be belépő dijakból, mely Összeggel 
szemben az előadásokra készített felmerülések és 
kisérleli eszközökre 58 korona 30 fillér ment föl s 
rgy a helybeli nőegyletnek — ahová az esetleg 
fennmaradó összeg szánva volt — nem juthatott 
semmi. Ellenben az ezen összegből beszerzett és 
összeállított kísérleti felszerelésekkel az állami polg. 
fiúiskola fizikai szertára gyarapodott, amennyiben 
azokat Szécsy Miklós polg. isk. igazgató ur tételen­
ként összesen 73 korona 80 fillér leltári értékben 
vett át Ugyancsak neki, - mint a nőegylet pénz- 
t ái n okának — mulattattak be az elszámolásról 
szoló részletes számlák is. Hajdúszoboszló, 1910. 
ápulis 7. Domide Antal, Závory Béla.

— Verekedés. Grünvald Sándor a héten meg­
támadta az utczán Varga István turkevei hajcsárt. A 
megtámadott hajcsárnak Székely Ferencz hentes 
segítségére ment, de Grünvald Sándor azt is meg­
támadta és ütni akarta. Székely Ferencz azonban 
földhöz vágta Grünvald Sándort, akit a rendőrség 
végre is bekisert.

— A megkárosított halászok. Kaszás Lajos 
III-ik tizedbeli lakosnak a fia, Lajos, a héten felszedte 
a Kösélyből Bódi Sándor, Bódi Antal és Dihen Sán 
dór halászoknak őrizetlenül hagyott hálóit, a hálókból 
a halakat kiszedte és elvitte, egy csolnakot pedig 
összetört. A megkárosított halászok beperelték Kaszás 
Lajost 60 korona kártérítés erejéig.
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gazdag, hogy Az Est ne mondja meg róla az igaz­
ságot, és senki sem lehet olyan kicsiny és szegény, 
hogy Az Est meg ne hallja a szavát.“ Szerkesztősége 
a legelsőrangu. Munkatársai: Ignotus, Bródy Sándor, 
Molnár Ferencz, Pásztor Árpád, Kéry Pál, Adorján 
Andor, Gergely István, Kemény Simon, Szép Ernő és 
Salusinszky Imre helyettes szerkesztő; olyan gárda, 
melyet magyar lap alig mutathat fel. Sportrovatát az 
országos hirü atléta : Cillemot Ferencz vezeti, s minden 
rovat élén a legkitűnőbb emderek állanak. Technikai 
kiállításában Az est páratlan. Előfizetési árai: egész 
évre 16 korona, félévre 8 korona, negyedévre négy 
korona és egy hóra egy korona negyven fillér. Egyes 
szám ára négy fillér (két krajczár) s minden nap 
legalább tizenkét négyhasábos oldalon jelenik meg. Az 
Est szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, VII. 
Miksa u. 8. (Athenaeum palota.)

Erjedést okozó lassú emésztés, moly po­
rokra és cseppek re csak ritkán javul, a Ferenc Jó- 
zsef-keserüviz természetes tisztitó és elvezető ha­
tására könnyen gyógyul. A felfúvódás, gyomorégés 
és ideges fejfájás már az első adagolás után meg­
szűnik, Rendszeres használat mellett a valódi # Fe- 
íencz Jószeí“-viz a gyomrot és az égisz bélcsator- 
nát keresztülmosva, még nagyevőknél is lehetet­
lenné teszi újabb torlódás képződését.—Éhgyomorra 
egy fél pohárral veszünk be.

Kereskedők, iparo­
sok, gyárosok, vállal­
kozók, hatóságok és 
magánosok, hirdesse­
nek a

„azoBoazuí a nror
utján, amely 20 év 
óta áll fenn, s így 
a legrégibb és a leg­
elterjedtebb vidéki lap.

Arak egyezség sze­
rint.

hm valódi
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Különfélék.
A krokodilusok szaporasága. Délafrikában a 

krokndilusoktól még mindég nagyon sokat szenved­
nek az ültetvényesek, daczára, hogy a kiirtásukra 
már évek óta mindent megtesznek. A krokodilusok 
sok borjút, birkát és sertést pusztítanak el éven- 
kint és igy az ültetvényeseknek sok kárt okoznak. 
Nemrég egv nőstény krokodilust ejtettek el a 
Kliami folyó partján. A kmkodilusnak megtalálták a 
fészkét Is, a melyben 62 tojás volt. Enyyi tojást még 
egy fészekben még sohasem találtak. Átlag 35—40 
tojást rak egy nőstény krukodilus. Ez a szaporaság 
az oka annak, hogy a krokodilusok kiirtása úgyszól­
ván lehetetlen. Főleg a fészkeket kellene felkutatni 
és a tojásokat kiszedni, de ez rendkívül nehéz mert 
a fészkek többnyire rejtett helyen vannak.

!•%,!

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő ur I

Mikor a tornyot javították, a gomb alatt egy 
kötélre kötve, egy csigát ott hagytak a mesterek. 
Az a csiga tekintélyes súlyú, mert olyan munkához 
valami gyenge csigát használni nem lehel.

Az a kötél, amelyik ezt a csigát tartja, már 
kezd bomladoznl. A dolognak tehát az lesz a vége, 
hogy a csiga egyszer leesik.

Ha akadna rá ember, el kellene onnan tá­
volítani azt a csigát, mert megtörténhetik, hogy 
agyonüt valakit.

Egy placzi lakos.

Kalászok
Összegyűjtötte: Zéró.

Aki féltékeny, az kevésre becsüli önmagát.
*

Jobb későn kezdeni, mint soha.
♦ .

Amig irigyeink vannak, addig barátaink nem 
hagynak el.

*
A legnehezebb kibékíteni az olyan asszonyt aki 

ok nélkül duzzog.
e

Az életküzdelemben nagyon hathatós fegyver a 
szeretetreméltóság.

Közgazdaság.

IRODALOM.
Ai Est s a hlrlaplrás szenzácziója. Április 

15-én Miklós Andor szerkesztésében Budapesten uj 
napilap indul meg Az Est czimmel. Délután két órakor 
jelenik meg s az első teljes újság lesz, mely még az 
nap este a magyar városokba viszi a főváros, az 
ország és a világ az napi híreit. Az Est a mindennap 
délutáni legelső gyorsvonattal indul és minden más 
újságot megelőzve érkezik a magyar városokba. Az 
Est független politikai napilap, szabad és meg nem 
alkuvó a politika, a társaság, a színház, sport és 
közgazdaság legújabb híreivel; szókimondásban és 
radikális függetlenségben vele senki sem konkurálhat. 
Mottója ez: „Senki se lehet olyan nagy, vagy olyan

A puszta-angyalházi közbirtokosság ma d.
e. 10 órakor, a városháza nagytermében, rendkívüli 
közgyűlést tart. Tárgy : A p.-angyalházi osztatlan 
közös legelő használatában részesülők megállapí­
tása, figyelemmel az arányosítást perben elfoglalt 
védekezésre.

Az időjárás a héten kedvezőre fordáit, mettj 
a fagyok elmaradtak s most már enyhd, valódi’ 
tavaszias napok járnak. A vetések szépek és jó 
terméssel biztatnak. Nagyon kedvező az időjárás a 
tengeri vetésére is. Csak a kerti véleményekre 
kellene egy jó eső, mert a föld felső \része 
száraz.

A kajszinbaraczk nagy részét elvette a hideg. 
A sokszor megfagyott virágbimbók most már 
erősen hullanak.

A szőlők is nagyon szépen fakadnak. A met­
szés most folyik javában az összes kertekben.

Hirdetmény.
A p.-angyalházi tagosítás! íigybvn tudomására'' 

hozatik az érdekelteknek, hogy az előmunkálatok 
hitelesítése után telekküuyvileg bekebelezett birtoU- 
Viillozásokat, valamint az érdemleges egyezségben 
foglalt megállapodásoktól eltérő időközi birtokválto­
zásokat, 1910. évi április hó 30 napjáig bezárófog 
leijedő határidőben, az eredeti okirattal igazolva 
Debrecenben Bolváry Lajos kir. törvényszéki járó­
mnál jelentsék be.

Egyben az érdekelteket figyelmeztetem, hogy 
a kellően igazolt azon birtokváltozások közül, 
melyek az első ízben foganatosított birtok változási 
feltételek alkalmával is már bejelenthető!; lettek 
volna, rendszerint csak az 5 holdig terjedő azok a 
birtok változások lesznek figyelembe vehetők, melyek 
a jogérvényesen megállapított elhelyezési terv meg­
változtatását nem eredményezik, s ezek is csak 
abban az esetben, ha a késedelem méltánylást, 
érdemlő okból történt.

A kitűzött határidőn túl bejelentett vagy kel­
lően nem igazolt, valamint az oly birtok változások, 
melyek a jogerőssén megállapított elhelyezési tervet 
lényegesen megváltoztatnák, figyelmen kívül ha­
gyatnak.

Hajdúszoboszló, 1910. április 7.
G. Tóth János
polgármester.

Csekély burgonya termésünk okai!
Hazánkban általános a panasz a csekély bur­

gonya termések miatt, s a termésátlagok nemhogy 
fokozódnának, hanem úgy látszik, hogy csökkenő­
ben vannak.

A burgonyának tényleg nagyon sok ellensége 
van, melyek az utóbbi években jelentékeny károkat 
okozlak, s fognak a jövőben még többet okozni, 
ha legalább permetezéssel nem védekezünk ellenük.
A csekély termések oka leginkább abban keres­
hető és található fel, hogy a burgonyát a leg­
rosszabb talajokba szoktuk vetni s ezeket sem 
trágyázzuk úgy, miként nagyobb termések elérése 
czéljáhúl ok vetetlenül kellene.

Bizonyítja ezen állításunkat azon kisértéj i»á 
melyet egy hallei professor végzett, amidőn lucierna 
után vetett burgonyát s ez eljárásával kitűnő 
termés-eredményeket ért el.

Egy hectár luezerna törésbe 60 kg. oldható 
foszfi írsavat tartalmazó műtrágya alkalmazásával 
276 q piiina burgonya termett, ami magyar hol­
danként 120 q-nak felel meg, holott nálunk nagyon 
jó burgonya-termés az, ha 60 q.-ot érünk el, de 
sokkalta gyakoribb eset az, hogy csak 30 q körül 
ingadozik termésünk.

Nagyon egyszerű magyarázata van a dolog­
nak. A luezerna meg a here is légeny-gyüjtő 
növény, tehát a talajt légenyben gazdagon hagyja 
vissza, amihez, ha még könnyen oldható foszfort 
is adunk, ellátjuk a talajt mindazon tápláló anya­
gokkal amelyre a burgonyának szüksége van, hogy 
nagy termést adhasson. A burgonya fokozottabb 
termőképességét elősegíti azonban az ilyen talajok­
ban a heretélék mély gyökérzete is, melyek egy­
részt a rothadás folytán kitűnő táplálóanyaggá 
változnak át, de másrészt a gyökerek üregeiben 
bizonyos mennyiségű nedv halmozódik fel, amely 
a burgonya fejlődésére szintén jótékppy hatással 
van. Az ilyen talajon termesztett bur^™^ kemé­
nyítő tartalma is ióval maunsnhh \rfiint a zénynyitó tartalma is jóval magasabb, kihint á 
talajon dermesztett.

Nem szükséges a burgonyánakjépen luczerö* 
után következni, hogy jó termést adjon,' mert a 
kísérlet csak azt bizonyítja, hogy a jó termöerőben 
levő föld ad jó termést. Ha istállótrágyával és 
szuperfoszfáttal jó termőerőbe hozzuk a földet 
éppen olyan Jó burgonya terméseket kaphatunk* 
mintha luezerna törésbe vetettük volna azt.

Piaczi árak.
Búza métermázsánként — — 26 kor. 40
Kétszeres — — — - 19 „ 00
Rozs — — — - 17 , 00
Árpa — — — 12 „ 00
Tengeri — — — 11 , 60
Korpa — — — - 11 „ 00
Zab — — — - „ 00



>

»SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ*
• -fc-MiA i«». tufa

Eladó házak Kábán. Akar nősülni ?
Kábán két jóforgalmu sarokház örök áron szabad 

kézből eladó. Iparosoknak nagyon megfelel. Értekez­
hetni Lővinger Sámuel tulajdonossal.

Félix-gyógyftirdő
Téli és nyári gyógyhely

Nagyrápad mellett.
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, vizhőfoka 
49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

[suz, höszvény, ischiás, izadmányoh és 
női betegségzli ellen.

1909. énben 9Z00 beteg hagyta el gyógyultan
és javukat) a páratlanul hatásos Fólix-fürdő gyógy­
forrásait, tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 
250 kényelmes lakószoba, táisalgó, zongora- és 
olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű 

.yzt;j., vasárnaponként katonazene, tennis- 
nálya, gondozott sétautak. 400 holdas pat k és 

nyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május 
l'től a Félixfürdő állomására naponta. Posta, 
távirda, inteiurban telefon. — Guttaxe és zeuedij 

nincs. — Prospektust küld az Igazgatóság.

9 szegény és gazdag ember hasa.
Régi példabeszéd, hogy a has a legelső. A 

hast azonban belülről is, kívülről is gondozni kell. 
Belülről jó gulvásos hússal, kívülről pedig meg­
felelő ruházattal. Akinek a ruházkodás gondot okoz, 
tekintse meg a

Farkas József
piaczon levő üzletét, a Sárgaház-utczával szemben, 
ahol kevés pénzért a legszebb fehérneműnek való 
vásznak, kanavászok, ágvteritők, paplanok kaphatók, 
hitelképes egyéneknek csekély havi törlesztésre is.

Tisztelettel
Farkas József.

18 éves, csinos, szőke (pékmester egyetlen leánya),

400.000 korona vagyonnal,
kissé túlságosan fejlett testalkatú, óhajt mielőbb férjhez 
menüi tisztességes jellemű fiatal emberhez. Csakis 
komoly ajánlkozók kapnak választ. L. Schlesinger 
Berlin 18.

Hölgyektől (ezek között némelyik törvénytelen 
gyermekkel, testi hibával stb 5—500.000 korona 
vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelel«) férjet 
keresni. Csakis urak (ha vagyonnélküliek is) akik­
nek komoly szándékuk van és gyors házaasághoz 
akadály nincsen, Írjanak e czimre: Schlezinger 
Berlin 18. Deutschland.
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Weinberger Gábor
fakereskedése, eternit tetőfedési vállalata 

és cserépraktára 
Hajdúszoboszlón.

Értesítem a t. építkező közönséget, 
hogy faraktáramban mindennemű faanyagot, 
úgymint: faragott és fűrészelt fát, deszkát, 
léczet, szőllőkarót, zsindelyt, stb. nagy 
készletem és előnyös bevásárlásom folytán 
igen olcsó árban árusítok.

A tisztelt közönség figyelmébe aján­
lom, a kitűnőnek bizonyított, gróf Eszter- 
házy Ferencz gőztéglagyárában gyár­
tott tetőcserepeket, mely anyaggal, a 
Balmazújvároson épült 120 munkásház 
tetőzete fedeleit, miután Magyarországon, 
az összes cserépgyártmányok között az 
találtatott a legjobbnak. Ezen cserepek­
ből mindössze 14 darab szükségeltetik egy 
lapméterre és Hajdúszoboszlón kizárólag 
gálám kapható.

Eternit palával való tetőfedést 
elvállalok, melyre vonatkozólag felvilágosí­
tással és költségvetéssel szívesen szol­
gálok.

A Salgótarjáni Kőszénbánya Rész­
vénytársulattól, a helyi kizárólagos kép­
viseletet átvettem és a cséplési idényre 
a rendelményeket már is felveszem, hogy 
a szállítás kellő időben eszközöltessék.

Kiváló tisztelettel 
Weinberger Gábor.

Villanyerőre berendeze
Debreczenl egyesült zsinór és paszományának 
Debreczen, Piaez-u. 32.

Bútor PBSZOmány munkák, Rojtok, bojtok, 
butorgyárosok és kárpitosok részére.

SZÜrSZabÓh, magyar szabók részére egyen­
ruhák és libérya zslnórzatok, valamint az 

összes szabókellékek.

Kézimunka és hímzésekhez, selyem, gyapot, 
arany és ezüst paszomány díszek.

Temetkezési intézetek részére, disz egyen­
ruhákra arany, ezüst rojt és bojtok, kocsi 

díszek.

Selyem paplan gombok a legfinomabb Gor­
donét selyemből.

LTV

ágyhálók méret szerint minden 
színben.

Elsőrendű harisnya hötődénkben. uj harisnyák
és a fejelések, a legfinomabb D. M. C. 

anyagból készülnek.

Szoboszlón Ezpy Adolf urat
bíztuk meg harisnyakötődénk részére, a 
megrendelések, valamint a fejelések átvé­

telével.
Sveiczi pamutból 30 kr. DMC pamutból 

35 kr.

Vegyenek!

fezét, szenet, cementet.
Vegyenek1

Műtrágyái, olajat, nyersolajat.
Vegyenek!

Faszenet, gépet, motort
HIár Andor czégnél

Vegyenek, Vegyenek I
Tilifon W3. Mint: HLÁR UHUM.

Minden gaalánd saját érdeke,
hogy a tavaszi munka kezdetekor a gazdasági 
szerszámokat ideje korán megvásárolja, nehogy 
a szépen mutatkozó tavasz beálltával a gazda­
sági munka késést szenvedjen. Azért forduljon 

bizalmával

Auspitz Sámuel
kereskedőhöz, mert nála lehet a legolcsóbban 
és a legkedvezőbb feltételek mellett a valódi

Becher ekéket
1 j k «..« \

és a világhírű

Melichár vetőgépet,
társas boronát, közönséges •vasboro­
nát, amerikai kapáló ekét, és mindent* 
ami a gazdaságba szükséges beszerezni. Ezen­
kívül kapható fűszer, vas, üveg és 
porczellán, porlantczement, - el­
szigetelő lemez, aszfalt és kátrá­
nyos lemezek, kátrány és karbolineum. 

Fa permetező Arborin.
Tisztelettel

Auspitz Sámuel.

HU1.'

Cséplékéisletek
munKTELL
eredeti svéd 

nyersolojmotorés 
lokomobllok 
BENZIN- és 
ulvógástslsptk

.tfm*Mebhmtn4 ttava-
tonág, legbut.nbb

Bádor-otm ~86. »Um. Süreflnvrimr-"tÍtpb'Ík'."FISCHER JÁNOSlinlk, iMpitliut hiaiHtv.t Nádor-ntoz Rfi. S*Am . mám ...vr .

*
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